



## 街角的温暖

黎苑小学小记者 闫怡晨

傍晚放学时，天已经完全黑了，寒风呼呼地刮着，我加快了回家的脚步。突然一阵香甜的烤红薯味道扑鼻而来，我顺着香味寻去，只见一个老爷爷正守着三轮车卖烤红薯。

老爷爷穿着厚厚的黑色外套，花白的头发被风吹得凌乱，他的脸上布满深深的皱纹，

但是眼神却十分明亮。老爷爷一边响亮地吆喝着：“烤红薯，又香又甜的烤红薯！”一边不停地翻动着烤炉里的红薯，那些被烤得流蜜的红薯散发着诱人的香气，任谁闻到都会忍不住地流口水啊！我走上前去询问价格后，老爷爷帮我挑选了一个又大又软的红薯，当他把包好的红薯递给我时，我看到他那双布满

老茧的手早已皲裂，深深的沟壑里早已被黑灰填满……我接过红薯，大声对老爷爷说了一声：“谢谢！”

寒风凛冽，老爷爷一直坚守在他的烤炉前吆喝着烤红薯，他的勤劳善良让我感动，也让我在冷冷的街角感受到一份温暖。

指导老师：马琳

## 第一次走黑路

黎苑小学小记者 尹上予

在我的成长过程中有很多难忘的经历。比如：第一次洗碗、第一次上学、第一次骑自行车……而最让我难忘的事应该是我第一次走夜路。

那是去年6月的一天晚上，因为那天是我9岁生日，妈妈让我先把蛋糕送到姥姥家，她接了妹妹后去姥姥家过生日。我听到后推三阻四的，一心想拒绝却又不敢拒绝。并不是因为我懒惰，而是因为经过姥姥家的小区，有一块无

人的菜田，一盏路灯都没有，实在吓人得很！可是母命难违啊，我只能硬着头皮去送蛋糕了。走到“荒无人烟”的那一片菜田时，天色已经暗下来了，我感觉世界都安静了下来。突然一阵风刮过，田地里的杂草发出“沙沙”的声响，草丛摆动，好像有很多人正朝我跑来，“啊！妈妈呀……”吓得我撒腿就跑，蛋糕早已从我颤抖的手里不知道“飞”到哪儿去了。

我灰溜溜地跑到了姥姥家，丰盛的生日

晚餐已经准备好了，“主角”也到了，大家见面就问我蛋糕呢？我吞吞吐吐地把走黑路害怕的事儿说了出来，一屋子人全笑了，没办法，我就是怕黑啊！虽然过生日没了蛋糕，可是有一家人的祝福和陪伴，我一样很开心！

吃着姥姥准备的丰盛晚餐，一家人为我唱着生日歌，在欢声笑语中我度过了难忘的一个生日。

指导老师：马琳

## 我战胜了恐惧

黎苑小学小记者 徐梓菡

直到现在，我还清楚地记得第一次独自睡觉的时候，我有多害怕、多紧张。

那天，我正在玩游戏，妈妈走过来对我说：“宝贝，你长大了，晚上该自己睡觉了。”当时我玩得正高兴，想都没想就答应了，哎，悔不当初呀！

晚上，我洗好澡上了床后，随手拿起一本书就看了起来。渐渐地，我的眼皮开始打架了，它们强烈抗议：“主人！快睡觉，快睡觉！”无可奈何的我只好放下书，关了灯，钻进被窝里。在伸手不见五指的卧室里，静得只能听见

自己的心跳声。我害怕极了，总觉得窗帘后面有人，衣柜里有人，床底下也有人！我一动也不敢动，生怕一个响动就会把那些藏起来的人惊醒了。我把整个身体都裹在被子里，只露出一个头在外面。就在这时，我听见了一阵拖鞋声！我赶紧把头也埋进了被子里，把自己紧紧地包裹住，心里还不停地念叨：“千万别发现我，千万别发现我……”拖鞋声突然消失了，而且是在我的房门前，我害怕极了，心也提到了嗓子眼。过了一会，那拖鞋声转向了卫生间，我这才大大地松了一口气。“阿嚏！”哈哈，原来

是爸爸半夜上厕所，乌龙事件，警报解除，可还是把我吓了一大跳。接下来怎么办，漫长的黑夜让我怎么度过？“还是喊妈妈陪我睡吧，不行！不行！我已经爽快地答应了妈妈，怎么好反悔，那不太丢脸了吗？”我心里想。我胆战心惊地钻进被窝，紧紧地蜷缩在里面，嘴里不停地数羊，努力回想白天和同学们一起玩游戏的趣事，不知不觉中我睡着了……

当清晨的第一缕阳光照在我的脸上时，我醒了。啊！终于熬过了这一夜，我战胜了恐惧！

指导老师：马琳

## 炒菜风波

黎苑小学小记者 詹浩帅

人的一生中所经历过的第一次，像繁星一样不计其数。而我第一次当“小厨师”的经历让我至今难忘。

记得那天，我看到妈妈在厨房忙得热火朝天，就心血来潮地当场拜师，让妈妈教我做番茄炒蛋，妈妈爽快地答应了。

哈哈，终于轮到我大显身手了！我按照妈妈说的先把一个西红柿改刀切成一小块一小块的西瓜瓣，然后把四个鸡蛋打进碗

里，用筷子充分地搅拌均匀，接着起锅烧油，待油滋滋作响，我就把鸡蛋液倒进锅里，油好像在锅里开演唱会似的“滋滋啦啦”，我根本不敢靠近生怕被烫到。“哎呀，糊了！”妈妈在一旁大声地提醒道。糟了，我也闻到了一股糊味，我赶紧走近点，用锅铲给鸡蛋翻个面，天呐，原本嫩黄的鸡蛋块已经黑得像块碳饼了。“赶快盛出来吧，不然不能吃了。”操心的妈妈又在一边提醒了。我快速地把鸡

蛋盛到盘子里，紧接着把西红柿倒进锅里，油点又开始活蹦乱跳了，我拿着锅铲一顿翻炒，加点盐，很快番茄就出汁了，最后把炒好的鸡蛋往锅里一倒，翻炒几下后菜就出锅了。看着我“精心”做出来的这道黑不溜秋的菜，妈妈欲言又止。

虽然这道番茄炒蛋的卖相不咋地，但味道也还不错呢，不信，你尝尝！

指导老师：马琳

## 学做红烧五花肉

黎苑小学小记者 王梓默

妈妈做的红烧五花肉飘香四溢，每次都引得我垂涎三尺！爱吃美食的我，决定向妈妈学做这道拿手好菜。

想象很美好，现实却很残酷。当我拿起菜刀面对着一块生肉时，根本不知道该怎么下刀，幸好我的指导老师一直在旁边不厌其烦地指导着我。我先将肉放在水里清洗一下，然后将肉切成长条再改刀切成长方形的

积木块状。接着在锅中倒上油，等油热了直接把肉倒入锅中。“滋啦”一声，吓了我一跳，热油四溅，我的手背中招了，被烫得嗷嗷直叫，差点把锅铲子扔了，幸好妈妈及时接住了，放了些葱花、酱油继续翻炒肉块。看着肉色已经变了，我忍不住试吃了一块，“哎呀，真是一点也不好吃，没有味啊？”妈妈笑了：“傻儿子，还没放调味品呢！”于是在妈妈的指点

下，我先后往锅里放了盐、糖、鸡精、蚝油等好多叫不上名字的佐料，翻炒之后，红烧肉果然有色相了，闻上去不自觉地开始流口水了。“现在盖上锅盖准备收汁吧，大厨！”妈妈开玩笑地调侃道。

这一通忙活可真是把我难为的够呛，“大厨”可真不好当啊！

指导老师：马琳

## 感冒

黎苑小学小记者 周姿妤

上周五，我感冒了。那滋味可真难受，浑身酸疼得要命，每天还要吃一把很苦的药。哎！我怎么这么倒霉！

回想起来，也不知道是被同学传染还是我自己受凉导致的。其实周四中午睡时我就有点不对劲儿了，鼻子不通气，得用嘴巴呼吸，当时我也没太注意，直到晚上写完作业，我才感觉头昏脑涨，头就像被什么东西撞击了一样，很晕。我的鼻子已经完全堵塞了，只能张着嘴呼吸。半夜里我睡得也不踏实，时不时醒来过几次，都是鼻塞憋醒的。

星期五一天，我已经完全蔫巴了，上课提不起精神，腰也直不起来，说话的声音变成了“公鸭嗓”。哎，感冒真是太痛苦了！最要命的是一天三次的吃药环节，不仅有颗粒和口服液，还有我最讨厌的片片药。本来我的嗓子就疼，咽的时候，药片时常会卡在嗓子眼儿，疼上加苦，真是欲哭无泪。吃饭的时候，还得忌口，辣的、甜的、凉的我统统都不能吃。要知道我可是个“小馋猫”啊，此刻，我好怀念麻辣烫、牛肉酱米线、辣条啊！“呜……呜……”

感冒的这几天真是太煎熬了，希望我赶快康复，再也不生病。

指导老师：马琳

## 吃大餐

黎苑小学小记者 石沛冉

2024年11月29日 星期五 晴

中午，妈妈轻描淡写地告诉我和姐姐：“今天晚上我们在家吃大餐。”我们姐俩都兴奋极了。也不知道今天是什么好日子，反正只要妈妈的心情好，我们全家人都很好过！

终于放学了，爸爸接我刚到家，我就迫不及待地冲到餐桌前。天呐，一桌子美食看得我垂涎三尺！——香气扑鼻的椒麻鸡，鲜香麻辣的烤鱼，还有我最喜欢吃的三明治，还搭配四杯果香浓郁的果茶，看得出来，这顿饭妈妈是花了心思的。

“行啦，人到齐了，开饭！”随着妈妈一声令下，还没坐稳的我已经率先抓起鸡腿就往嘴里塞，那麻辣的味道瞬间充满我的口腔，舌头一阵酥麻，口水也不争气地从嘴角流出来了。我再用筷子夹起一小块烤鱼，麻辣配着鲜香，那味道简直绝了！“妈妈，我觉得您的手艺都能开饭店了！”狼吞虎咽的我还不忘给“大厨”好评，逗得全家人都乐了。三明治还等着我品尝呢，赶紧咬上一口，哇哦！沙拉酱混合着蛋黄酱裹在西红柿和生菜外面，这味道简直太美味了，嗯，再抿上一口果茶，幸福感爆棚了！

还得是人间烟火气最能收买我的心啊！

指导老师：马琳

## 这儿真美

黎苑小学小记者 王梓亦

我家在黎苑新村，小区里四季风景各异，处处给人美的享受。

春天，小区生机勃勃。一棵棵粗壮的大树冒出了绿色的嫩芽，小草们迫不及待地钻出地面。

夏天，小区热闹非凡。傍晚，爷爷奶奶们在亭子里乘凉，小朋友们在广场玩耍；有跌跌撞撞学走路的，有骑自行车的，有踢足球的，还有跳绳的……热闹极了。

秋天，小区一片金黄。阵阵清凉的秋风，银杏叶一片、两片、三片……纷纷扬扬地飘落下来，好像一只只飞舞的彩蝶从天而降。

冬天，小区银装素裹。轻盈的雪花缓缓落下，大地盖上了一层柔软的被子。温和的阳光洒下，小朋友们兴冲冲地来到广场上堆雪人、打雪仗，小区里一片欢声笑语。

黎苑新村小区，这儿真美！它让我感受四季变化的无穷魅力。

指导老师：杨蓓